

# 黑夜里,他跳江救起轻生女孩后悄然离去 救人的绿衣侠 昨天找到了

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)11月15日晚,很多市民的微信朋友圈转发一则救人的消息,一名身穿绿色T恤的男子奋不顾身地跳入飞云江,救起落水女子,随后默默离开。市民纷纷点赞他的义举,并亲热地称呼他为“绿衣侠”。昨日,经民警多方探询,终于找到了“绿衣侠”,他叫王波。

王波今年38岁,湖北黄冈人,在瑞安经商,生活已有多年,现居住在飞云街道。他是一名跑步爱好者,时常会沿着飞云健身步道跑步。

11月15日19时许,王波跑步经过飞云江堤坝边,突然发现一名女子在江里挣扎,情况十分危急。没多思考,他立即从岸边找来一根绳子,一头系在自己腰间,一头让岸上闻讯而来的市民拉着,迅速跳入江中。

很快,王波就抱住了落水女子,并将群众随后找来的救生圈套在女子身上。由于堤坝太高,两人无法上岸,且女子体力严重透支,情况十分危急。

此时,飞云派出所和市消防救援大队人员相继赶到现场。众人立即展开救援,将拉梯用绳索固定放入江中,并通过安全绳和腰带对两人进行固定。救



援船只也到达现场,在众人的努力下,女子成功获救,王波也通过拉梯爬上岸。随后,女子被120救护车送往医院。

上岸后,王波体力已经有点透支,但低调的他选择悄悄地离开了现场。经过多方探询,民警昨日才找到他。

幸好下去及时,人没事才最重要。回忆起救人时的情况,虽然王波的左手肘被岸边的铁钉划伤,儿子送的手环也丢了,但他没有丝毫在意。

对于网友的赞美,王波有些不好意思,我觉得不管是谁遇到这种情况,都会想办法全力救人,我不觉得自己做了什么特别了不起的事情。

经民警调查,跳江女孩今年16岁,患有轻度抑郁症,晚饭后出门散步,给母亲发了一条微信,内容写着“我走了,对不起”。焦急的母亲立马出门寻找,到达江边时发现女儿已经跳入飞云江中。

为王波的见义勇为点赞同时,警方也提醒大家,遇到落水等紧急情况,千万要注意自身安全的前提下实施救援,并第一时间拨打110、120等救援电话。



# 市图书馆门前 多了一条路 市政部门翻修道路增盲道

本报讯(记者 黄君君)今年10月底,市综合行政执法局市政工程管理中心着手改建安阳街道嘉宁路市图书馆一侧部分人行道。经过半个多月的施工,该路段现已完工。

以后视障人士可以直接通过盲道到达图书馆,保障了视障人士的文化权益。市图书馆馆长王晓东说。

当前,市图书馆正在开展服务大提升行动,其中一项重要工作是完善馆内无障碍设施,推动无障碍设施标准化建设,要求在图书馆门口设置与馆外人行道相连接的盲道,方便视障人士直接从馆外走到视障阅览室。

在建设过程中,市图书馆工作人员发现一楼馆外的嘉宁路上没有铺设盲道,就联系了市市政工程管理中心。该中心立即派人前往现场查看。经调查,判断该路段为瑞安广场或者图书馆建设时建成的附属设施街头休闲小广场。实际上这也是人行道,应该要修建盲道。该中心工作人员说。

有两个维修方案,一个是在原先的路面上加铺盲道,比较省力省时,另一个是翻修路面的同时铺上盲道。工作人员说,该段人行道使用年限已久,加上周边共享单车停放众多,路面出现破损和坑洼,决定采用第二个方案。

10月26日,市市政工程管理中心联系各共享单车公司移车,施工队同时进场施工。刨除破损路面,重新铺设路面和盲道。11月5日,记者在嘉宁路上看到,多名工人在铺设花岗岩路面,一条盲道从市图书馆停车场入口一直延伸至图书馆一楼正门口。11月12日,现场施工完毕,工人在做最后的收



尾。市政部门的应对很及时,效率非常快。王晓东说。

盲道,是城市的一种无障碍设施,是专门为盲人出行提供方便和安全的一种道路设计。近年来,市市政工程管理中心新建、改建人行道时严格按照相关规定设计并建设盲道,2019年以来,市区新建、改建盲道4000余米,在一定程度上满足视障人士出行需求。

盲道是盲人出行和盲人融入社会的一种辅助设施,需要广大市民共同来爱护,不要占用盲道,为盲人出行让出一条平坦的通道。市市政工程管理中心工作人员说。

[延伸阅读]

市图书馆早在2010年就开辟了视障阅览室,位于该馆一楼,约40平方米,内有盲文书籍170多种700多册。去年,市图书馆还购置了三套专门的视障读者阅读设备,帮助视障读者更好地阅读。



扫一扫,看视频

## 线上为国内学生助学 线下为当地侨胞送药

# 在法瑞籍华侨展现责任担当

本报讯(记者 杨微微 通讯员 袁万帆)目前,海外疫情仍处于高峰,法国再次封城,当地很多瑞籍华侨做好防护的同时,展现责任担当,线上助学,资助国内21名家庭困难学生总计10万元;线下为当地侨胞服务,组成志愿者队伍免费为同胞送药。

### 捐资助学仪式线上进行

受疫情影响,法国温州商会捐资助学活动分线上、线下两项内容。11月6日上午,商会代表、瑞籍旅法华侨周再斌来到瑞安市侨联,转交10万元助学款。他说,疫情蔓延使得法国再次封城,法国温州商会会长万邦韩及爱心侨胞无法回国与受助学生见面,非常遗憾,因此捐资助学仪式只能在线上举办。

北京时间11月7日20时,2020年法国温州商会资助学生微信群热闹起来,捐资助学仪式开始。万邦韩通过视频向受助学生表示问候,希望通过这个微信群组建一个大家庭,商会和爱心侨领就是受助学生的爱心家长,学生们可以将自己学习、生活的情况在群里互相汇报、交流,遇到困难大家协力解决。

相信同学们一定可以克服眼前的困难,乘着理想的翅膀用知识改变命运,将来回报社会。万邦韩寄语受助的学生们。

捐资助学仪式上,群主通报了本次助学金的捐资人、21名受助学生基本情况及2020年度助学金额,其中,每名高中生受助4000元,大学生5000元,合计100000元。

受助学生代表小谢通过视频向爱心侨胞表示感谢,并表示一定努力学习,将来回报社会。随后,学生们纷纷将自己在学校的学习生活照片发到微信群,并自我介绍。他们表示,希望通过学习,也能成为爱心人士的一分子回馈社会。

### 爱心接力资助21名学生

据了解,2018年9月,中法服装实业商会会长胡仁爱通过瑞安市侨联牵线发起捐资助学活动,连续两年帮助学生32人次,发放助学金14.3万元。

今年,法国温州商会接过这个爱心接力棒,由万邦韩代表商会捐资6万元,中法服装实业商会名誉会长胡仁爱、法国中法友谊互助协会第一常务副会长何建兴、中法服装实业商会秘书长赵瑞强、中法服装实业商会监事长吴海宁会继续捐款1万元,合计10万元,定向与21名学生结对助学。

赠人玫瑰,手有余香。市侨联将以本次活动为契机,牵牵慈善线,广搭爱心桥,把海外侨胞的爱心传递到更多有需要的人手中,把海外侨胞的善行传递到更多人的心中。市侨联主席叶应东说。

### 在法华侨守望相助

如今法国再次封城,在法瑞籍华侨守望相助抗击疫情。胡仁爱与多位侨领、侨胞组成志愿者队伍,为同胞送医送药,目前已为同胞送药1000份左右。

胡仁爱介绍,疫情刚爆发时,瑞籍侨胞第一时间组建了9个微信群,群里有专业医生,为同胞服务。如果有同胞不幸被感染,只要有医生建议如何用药、有化验单检测显示为阳性,我们就安排给同胞送国内寄出来的药物。他说。

携手战疫,免费赠药。法国疫情越来越严重,请大家务必做好防疫措施,保护自己和家人的安全。封城期间,如有患病同胞需要治疗新冠肺炎的中药,可联系我们志愿者小组上门送药,不需要任何费用。这份通知是当地华侨发给同胞们的,上面有包括胡仁爱在内的5位华侨的联系方式,其中4人负责给当地的华侨送药,一人在国内邮寄中药。

大家共同携手,各个商会团体都互相帮忙,青田同乡会也有志愿者为同胞免费送药。前些日子,我们手头没有药了,中国驻法国大使馆与青田同乡会给我们送了一些,目前在国内的法华工商联合会会长戴安友也邮寄了药,近期就能收到。胡仁爱说,送药时,大家也做好自身防护,保持距离,尽量把药送给急需的同胞。

# 弱降水天气来了 本周阳光当“配角”

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 肖俊爽)前些天早上叫醒大家的是阳光,湛蓝的天空,仿佛自带滤镜。11月以来,雨水鲜少光顾我市。不过,随着新一轮天气的变化,一晴到底的天气格局将发生改变。本周,我市气温相比上周小幅上扬,以弱降水和多云天气为主。

据市气象台预测,市区周二,多云到阴有时有小雨,18至25;周三,多云到阴有时有小雨,18至25;周四,多云到阴,局部有小雨,20至28。

在暖湿气流与冷空气的拉扯扯中,我市天气由晴转雨,接下来一段时间都会有零星的雨水身影。多云笼罩的天气,日夜温差变小,白天有种暖暖的感觉,穿着单衣也不觉得凉,尤其太

阳底下,我们依然能惬意地享受着秋日的美好时光。

让人感受到秋天的美好,还有各种时令美食。比如,热气腾腾的烤红薯,软糯甜蜜的桂花糕,肉肥膏黄的大螃蟹。

秋意渐浓,吃货们借贴秋膘之名大快朵颐。其实,对于三高已经成为常见病的今天,以肉贴膘的进补方式并不适用于现代人。选择大鱼大肉进补,随着体重一起上去的,可能还有血糖和血脂。注意饮食均衡、荤素合理搭配,才是正确的贴秋膘方式。

看看天气

RUI BAO

## 讲文明 树新风 公益广告



# 珍爱生命 远离烟草